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K l e i n e  A n f r a g e

des Abgeordneten Hans-Josef Bracht (CDU)

und 

A n t w o r t

des Ministeriums des Innern, für Sport und Infrastruktur

Bewilligungen und Förderzusagen der Landesregierung für den Bereich der Sportanlagen

Die Kleine Anfrage 2961 vom 5. Januar 2015 hat folgenden Wortlaut:

Ich frage die Landesregierung:
1. Für welche Projekte im Bereich der Sportanlagen hat die Landesregierung im Jahr 2014 Bewilligungsbescheide erteilt?
2. Welche Höhe hatten diese Bewilligungsbescheide?
3. Für welche Projekte hat die Landesregierung künftige Bewilligungen verbunden mit der Erlaubnis des vorzeitigen Baubeginns

in Aussicht gestellt?
4. Welche Höhe (jahresbezogen) hatten diese angekündigten Bewilligungsbescheide?
5. Für welche bereits baulich abgeschlossenen Projekte stehen Zahlungen aus erteilten Bewilligungen oder in Aussicht gestellten

Bewilligungen selbst noch aus (jeweils getrennt mit der fraglichen Summe aufzuzählen)?
6. Wann sollen die in Aussicht gestellten Zahlungen erfolgen?
7. In welchem Umfang sind die entsprechenden Ansätze im Doppelhaushalt 2014/2015 bei den Barmitteln und Verpflichtungser-

mächtigungen für die bewilligten Zuwendungsmittel und für die erfolgten oder in Aussicht gestellten Bewilligungen bereits be-
lastet?

Das Ministerium des Innern, für Sport und Infrastruktur hat die Kleine Anfrage namens der Landes regierung mit Schreiben
vom 26. Januar 2015 wie folgt beantwortet:

Zu den Fragen 1 und 2:

Für folgende Maßnahmen wurden Bewilligungen im Jahr 2014 erteilt:

Groß- und Kleinprojekte

Druck: Landtag Rheinland-Pfalz, 2. März 2015

LANDTAG RHEINLAND-PFALZ
16. Wahlperiode

bewilligter
Maßnahmenträger Projekt Zuwendungsbetrag

in Euro

Adenau, VG Sanierung des Tennensportplatzes im Eifelstadion Adenau 34 000

Altenkirchen, Stadt Neubau Umkleide- und Aufenthaltsgebäude an der Tennisanlage 200 000

Bad Kreuznach, Stadt Installation einer Flutlichtanlage am BSP-N Kanuslalom Bad Kreuznach 17 400

MTSV Beindersheim Umbau und Sanierung der Sportanlage 240 000

Sportverein Bescheid 1976 Neubau eines Umkleidegebäudes am Sportplatz 55 000

TSG Biersdorf Anbau von Gymnastikräumen und Sanitäranlagen an der TSG Sport- 118 000
schule in Weitefeld

FC Bischofsdhron Neubau von Duschmöglichkeiten auf dem Sportgelände in Bischofsdhron 45 700

VG Bitburg-Land Sanierung der Sporthalle mit Energiezentrale an der ehem. Hauptschule 160 000
in Idenheim



Drucksache 16/4527 Landtag Rheinland-Pfalz – 16.Wahlperiode

2

bewilligter
Maßnahmenträger Projekt Zuwendungsbetrag

in Euro

Buchholz, OG Neubau eines Vereinsheimes 190 000

Contwig, OG Errichtung eines überregionalen Wasserspielplatzes 199 500

Reitverein Dahnertal e. V. Dachsanierung der Reithalle, dem Stall und der Lagerhalle 45 000
Dahn

Daun, VG Umbau Tennenplatz an der zentralen Sportanlage der VG Daun in 100 000
Gillenfeld in einen Kunstrasenplatz

Dernau, OG Neubau eines Kunstrasenplatzes und Umbau der Tennenlaufbahn 125 000
in eine Kunststofflaufbahn

Dudenhofen, FV Umbau Tennen- in Kunstrasenplatz u. Neubau Umkleide 100 000

Framersheim, TUS 1961 Umbau Tennenplatz in Naturrasen 130 000

TuS Freilaubersheim Sanierung und Erweiterung der vereinseigenen Turnhalle 280 000

SV Eintracht Gückingen Umbau des Tennenplatzes in einen Kunstrasenplatz 92 000

Grünstadt, Stadtw. GmbH Sanierung des Allwetterbades 1 300 000

SV Eintracht Guckheim Umbau Tennenplatz in einen Kunstrasenplatz 99 500

Idar-Oberstein, St. Sanierung des Hallenbades 1 900 000

Kaisersesch, VG Sanierung der Sporthalle 1 200 000

TuS Katzenelnbogen- Umwandlung des Tennenplatzes in einen Kunstrasenplatz 100 000
Klingelbach

VfL Kesselheim e. V. Neubau eines Naturrasensportplatzes 150 000

FV „Rheingold“ Umbau des Tennenplatzes in einen Kunstrasenplatz 99 500
Rübenach e. V.

Landau, Stadt Sportfreiflächen in Landau im Rahmen Landesgartenschau 1 435 068

Landau, Stadt Sporthalle Landau im Rahmen der Landesgartenschau 823 600

Mainz-Laubenheim, TVL Gymnastikhalle 2. BA 337 000

Stadt Neuwied Umbau des Sportplatzes im Stadtteil Feldkirchen in einen Kunstrasenplatz 100 000

Plaidt, OG Umbau Naturrasensportplatz Pommerhof in einen Kunstrasenplatz 100 000

SV Regulshausen Umwandlung des Tennenplatzes in einen Naturrasenplatz 28 300

Stadt Rhens Umbau Tennenplatz in Hybridrasen mit einer 4 x 100 m Kurzstrecken- 108 400
laufbahn

FC Speyer 09 Sanierung eines Kunstrasenplatzes (Groß- und Kleinspielfeld) 100 000

Postsportverein Trier e. V. Energetische Optimierung der Toni-Chorus-Halle 418 000

Wolfstein, Stadt Sanierung des Eingangs- und Umkleidebereichs im Freibad Wolfstein 41 000

Wörth, Stadt Umbau Hartplatz in Kunstrasen 80 000

Zweibrücken, TSC Sanierung Naturrasenplatz 210 000
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bewilligter
Maßnahmenträger Projekt Zuwendungsbetrag

in Euro

Böchingen, OG Sanierung des Bolzplatzes in Böchingen 5 000
(Ortsgemeinde)

Kemmenau, OG Bau eines Bolzplatzes 7 600

Laudert, OG Neubau eines Bolzplatzes 7 900

Mannebach, OG Anlegung eines Bolzplatzes 7 000

Reiferscheid, OG Bau eines Bolzplatzes 7 200

SV Rittersdorf 1958 e. V. Umbau der Tennisplätze in einen Bolzplatz 20 000

Trippstadt, OG Errichtung eines Bolzplatzes 8 600

Sonderprogramm für kleine bauliche Maßnahmen der Vereine

Mit dem Landessportbund und den regionalen Sportbünden wurden im Jahr 2014 zwei Millionen Euro für kleine bauliche Maß-
nahmen der Vereine umgesetzt. Es wurden folgende Maßnahmen gefördert:

bewilligter
Maßnahmenträger Projekt Zuwendungsbetrag

in Euro

Tennisclub Blau-Weiss Grundsanierung des Tennisplatzes (Platz 1) sowie Zaunarbeiten (Platz 4) 5 500
Bad Breisig e. V.

Sportclub Umwandlung des Tennenplatzes in einen Naturrasenplatz 21 000
Kempenich 1920 e. V.

Hockey- und Tennisclub Grundüberholung, Erneuerung der Zaunanlage und Neuinstallation 20 300
Bad Neuenahr 1920 e. V. einer automatischen Bewässerung von zwei Tennisplätzen der Anlage

(Platz 5 und 6)

SSV Almersbach- Neuerrichtung einer Eisstock-Sportanlage 7 400
Fluterschen e. V.

DJK Fensdorf 1958 e. V. Neuerrichtung eines Zauns 11 000

Verein für Leibesübungen Dachsanierung an der vereinseigenen Turnhalle 5 000
Staudernheim 1896 e. V.

VfL 1848 Erneuerung der Warmwasserversorgung der Jahnhalle 21 000
Bad Kreuznach e. V.

Turn- und Sportverein Belagserneuerung des Kunstrasentennisplatzes 7 200
1919/51 e. V., Gutenberg

Sportverein Binsfeld e. V. Umbau des Tennenplatzes in einen Rasensportplatz 21 000

Tennisclub „Rot-Gold“ Erneuerung der Oberfläche des Kunstrasentennisplatzes 10 500
Manderscheid e. V.

Tennisclub Sanierung der Außenanlagen und des Umkleidegebäudes sowie Über- 16 100
Wildbad 1905 e. V. dachung des Freisitzes an Platz 1

Turn- und Sportverein Sanierung und Umbau des Tennenplatzes in einen Naturrasenplatz 21 000
1911 Enkirch e. V.

Schützenverein 1959 Umbau der Zehn-Scheibenzuganlage auf eine elektronische Trefferanzeige 11 700
Rohrbach e. V.

FC Preist 1930 e. V. Umbau des Tennenplatzes in einen Rasenplatz 21 000

Tennisgemeinschaft Sanierung zweier Tennisfelder 4 700
Mettendorf 1991 e. V.
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bewilligter
Maßnahmenträger Projekt Zuwendungsbetrag

in Euro

St. Sebastian Schützen- teilweise Dachsanierung des Schützenhauses 5 000 
gesellschaft 1881 e. V., 
Klotten

DJK Kelberg 1926 e. V. Sanierung des Vereinsheimes (Heizungsanlage, Außenwände und Toiletten) 20 700
sowie Neubau eines Geräteraumes

Sportverein Sanierung der Vereins- und Umkleidegebäude 16 600 
Ellscheid 1974 e. V.

Coblenzer Turngesell- Dachsanierung (Altdach) 18 400 
schaft 1880 e. V., Koblenz

Turn- und Sportgemeinde Erneuerung der Wärmeversorgung für die vereinseigene Sporthalle 20 800 
Koblenz-Horchheim e. V.

Turn- und Sportverein Neuerrichtung einer Leichtathletikanlage 21 000 
Kettig 1959 e. V.

TuS Hausen 1894 e. V. Neuerrichtung eines Ballfangzaunes sowie Pflasterung (Umwegung) inner- 19 700 
halb des Sportgeländes

Sportverein 1936 Neubau eines Kleinspielfußballfeldes 18 600 
Niederwerth e. V.

Ruderverein Rhenus e. V. Sanierung der beiden Schwimmkörper der vereinseigenen Ruderplattform 6 900 
Andernach 1910

Tennisclub Erweiterung und Überdachung der Terrasse 5 500 
Nickenich 88 e. V.

Sportverein  Ausbau, Erweiterung und Sanierung des Innenbereiches 19 900 
Rengsdorf 1926 e. V.

Tennisclub Rengsdorf e. V. Erweiterungsbau 21 000 

Zucht-, Reit- und Fahr- Dachsanierung der Reithalle 20 700 
verein Dierdorf und 
Umgebung e. V.

Schützenverein Umbau und Modernisierung der Schießsportanlage 12 500 
St. Hubertus Rödel-
hausen 1931 e. V.

Reit- und Fahrverein Sanierung des Außen-Reitplatzes, Sanierung des Unterbaus und 18 400 
Rheinböllen und Um- Erneuerung der Tretschicht
gebung e. V.

Turnverein Unzenberg/ Erneuerung der vorhandenen Zaunanlage 5 300 
Heinzenbach 1927 e. V.

Sportverein Sanierung des WC und der Mannschaftsduschen 20 900 
Oelsberg 1920 e. V.

Turnverein 1886 e. V. Sanierung des Hallendaches der Turnhalle 16 600 
Oberneisen

Turn- und Sportverein energetische Sanierung der Turnhalle Niederwallmenach 21 000 
Niederwallmenach 1897
e. V.

Turnverein Sanierung der Heizung in der vereinseigenen Turnhalle 10 500 
Ransbach 1887 e. V.

Turn- und Sportverein Sanierung von zwei Flutlichtmasten und Errichtung einer Boule-Anlage 4 800 
Hilgert e. V.

Turn- und Sportverein Sanierung des Sportplatzes 20 600 
Neunkirchen e. V.
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bewilligter
Maßnahmenträger Projekt Zuwendungsbetrag

in Euro

Trimmelter Sport- Sanierung von zwei Tennisplätzen 9 900 
verein e. V., Trier

Sport-Kegler-Verein energetische Sanierung der Kegelsporthalle 10 500 
Trier e. V.

Sportverein Sanierung der Tennisplätze 9 300 
„Wacker“ Riol e. V. 

Sportverein Erneuerung der Sportanlage Geisfeld 21 000 
Geisfeld 1931 e. V.

Fußball- und Sportverein Erneuerung der Lüftungs- und Heizungsanlage in der Fitness- und Squash- 20 000 
Trier-Tarforst 1946 e. V. halle sowie Sanierung der Halle

Turnverein 1867 Dachsanierung am Anbau, Renovierung des Seminarraumes sowie ener- 19 500
Bad Sobernheim e. V. getische Sanierung des Eingangs

Turn- und Sportverein Sanierung der Hallendecke 9 400 
Lettweiler e. V.

Sportverein Sanierung und Umbau des Tennenplatzes in einen Naturrasenplatz 21 000 
Longkamp 1946 e. V.

Schützenverein 1858 Sanierung des Hallendaches sowie Erneuerung des Innenputzes und 20 000 
Idar-Oberstein e. V. der Fenster

Turn- und Sportverein 05 Dacherneuerung 11 100 
Daun e. V.

St. Sebastianus Schützen- Sanierung des Kugelfangs im Pistolenstand nach den gesetzlichen Vorgaben 5 700 
bruderschaft Ehrenbreit-
stein 1520 e. V.

VfR Eintracht Koblenz Sanierung von drei Tennisplätzen 16 000 
e. V.

Ballspielclub Neuerrichtung eines Kleinspielfeldes Fußball 21 000 
Güls 1950 e. V.

Sportkegler Teilsanierung der Kegelsportanlage 10 300 
Münstermaifeld e. V.

Turnverein Ersatzbau eines Tennisheims mit Umkleide- und Sanitäranlagen 19 000 
Bassenheim 1911 e. V.

FC Bassenheim e. V. Neuerrichtung einer Umkleidekabine 21 000 

Sportverein 1920 Sanierung des Sportplatzes in einen Naturrasenplatz 21 000 
Gutenacker e. V.

Turnverein Erneuerung bzw. Ergänzung der Zaunanlage am Sportgelände 14 100 
Bornich 1912 e. V.

Westerwälder Sport- Sanierung des Sportplatzes 20 100 
freunde Fehl-Ritz-
hausen 1919 e. V.

Sportverein Sanierung der Zaunanlage an den Tennisplätzen 9 400 
Trier-Irsch e. V.

Jugendsportverein 1900/26 Neuerrichtung eines Kleinspielfeldes 21 000 
Ettringen e. V.

Sportverein Umbau- und Sanierungsmaßnahmen am Sportplatzgebäude 7 800 
Pickließem 1966 e. V.

Schützenverein Neuerrichtung eines Unterstandes für die Bogenschützen 5 400 
Ramsen 1962 e. V. 
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bewilligter
Maßnahmenträger Projekt Zuwendungsbetrag

in Euro

Tennisclub Errichtung eines Sanitärtraktes 8 300 
Göllheim 1985 e. V.

Flugsportverein Errichtung eines Vereinsheimes 20 800 
Südlicher Donners-
berg e. V., Imsweiler

Schützengesellschaft Anschaffung einer elektronischen Trefferanzeige (elf Anlagen) 10 000 
Rockenhausen e. V. 1964

Verein für Rasenspiele Sanierung der Sanitäranlagen und der Heizungsanlage 12 300 
Turnverein 
Gut Heil 1879 e. V., 
Hettenleidelheim

Pfälzer Handball- Sanierung des Parkettbodens in der Pfalzhalle 18 100 
Verband e. V.

Turn- und Sportgemeinde Dachsanierung des Konditionsraumes sowie Sanierung der Heizung 14 700 
Haßloch e. V. der Geräteturnhalle und Beleuchtung der Sanitärräume

TV 1899 Ellerstadt e. V. Sanierungsarbeiten an der Turnhalle (Boden, Beleuchtung, Isolierung) 13 600 

Turn und Sportverein 1908 Sanierung der WC- und Heizungsanlage sowie Dachsanierung des Sanitär- 16 400 
Schaidt e. V. traktes

Turnverein Dachsanierung der Turnhalle 20 900 
1930 Lustadt e. V.

Turnverein Sanierung der Heizungsanlage 15 700 
Alsenborn e. V. 1903

Sportvereinigung Dachsanierung des Vereinsheimes 4 600 
Miesenbach 1919 e. V.

Turn- und Sportverein Dachsanierung und Dämmung des Anbaus 6 200 
Hirschhorn 1922 e. V.

Sportverein Anbau eines Geräte- und Jugendraumes 14 700 
Katzweiler 1906 e. V.

Schützenverein Dachsanierung des Vereinsheimes/Schützenhauses 4 800 
St. Hubertus e. V., Bann

Fußballverein Brunnenbohrung zur Bewässerung der Fußballplätze 6 400 
Kindsbach 1919 e. V.

Sportverein Kottweiler- Dachsanierung des Vereinsheimes 6 000 
Schwanden e. V.

Turn- und Sport- Sanierung des Parkett-Sportbodens 20 200 
gemeinde 04 Kaisers-
lautern-Dansenberg e. V.

Fußballclub Dachsanierung des Vereinsheimes 10 500 
Erlenbach e. V. 1931, 
Kaiserslautern

Deutsche Lebens- Dachsanierung des Vereinsheimes 7 400 
Rettungs-Gesellschaft 
Ortsgruppe Kaisers-
lautern e. V.

Schützenclub Dachsanierung der Schießanlage mit Clubheim 15 800 
Rammelsbach e. V.

Turn- und Sportgemein- Sanierung des Vereinsheimes (energiesparende Maßnahmen) und Anbau 14 400
schaft Wolfstein-Roß- eines Geräteraumes
bach e. V.
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bewilligter
Maßnahmenträger Projekt Zuwendungsbetrag

in Euro

Turn- und Sportverein Sanierung der Fenster und der Haustür 8 800 
Gries 1921 e. V.

Türkischer Sport Neubau eines Vereinsheimes 13 200 
Verein e. V., Landau

Schwimm- und Sport- Sanierung der Fassade des Vereinsgebäudes (Altbestand) 8 200 
club e. V. im ASV 
Landau 1946 e. V. 

Turngesellschaft Dachsanierung mit Schaffung eines Stauraums für Gerätelagerung 11 800 
„Frei Heil“ 1892 e. V., 
Rheingönheim

Tennis-Club Sanierung der Hallenheizung 11 000 
Ludwigshafen-Oppau e. V.

Deutscher Alpen- Sanierung des Vereinsheimes 5 000 
verein e. V. Sektion 
Neustadt/Weinstraße

Turnverein Hambach Dachsanierung des Geräteraumes und der Oberen Halle 8 800 
an der Weinstraße 
1891 e. V.

Turnverein 1860 Elektro-Neuinstallation der Turnhalle und des Vereinsgebäudes 13 100 
Mußbach e. V.

Turn- und Sportverein Einbau von Duschen im Obergeschoss sowie Trockenlegung der 11 300 
Haardt 1886 e. V. Außenmauer der Turnhalle

Turn- und Sport- Sanierung der Dusch- und Sanitärräume 12 700 
gemeinde 1886 e. V., 
Mutterstadt

Athleten-Club 1923 Erneuerung des Daches der Sportanlage und Sporthalle 17 000 
Altrip e. V.

Tennisklub Altrip e. V. Bau des Tennisplatzes Nr. 6 18 700 

Fussballverein  Sanierung der Heizungsanlage 13 300 
Berghausen 1920/46 e. V.

Reitclub Altrip e. V. Sanierung des Reithallenbodens 5 500 

Turn- und Sport- Sanierung der Heizungsanlage 11 400 
verein Gronau e. V.

Hockeyclub Instandsetzung der Sickergrube 14 700 
Blau-Weiß Speyer e. V.

Spielvereinigung 1920 Umwandlung des Tennenplatzes in einen Naturrasenplatz mit Drainage 21 000 
Bad Bergzabern e. V.

Sportverein Silz 1946 e. V. Dachsanierung des Vereinsheimes 6 100 

Schützenverein Modernisierung der Schießanlage 16 500 
Appenhofen e. V.

VfB Hochstadt 1921 e. V. Errichtung eines Jugendspielfeldes mit Lauffläche und Ballfangzaun 20 800 

Sportverein Blau-Weiß Dachsanierung Geräteraum und Fenster zur Turnhalle 5 300 
Vorderweidenthal 1927
e. V. 

Sportclub Umwandlung von Tennenplatz in einen Naturrasenplatz 21 000 
Stambach 1930 e. V.

Fußball-Club Kleinstein- Sanierung der Duschen und Umkleidekabinen 16 700 
hausen 1949 e. V.
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bewilligter
Maßnahmenträger Projekt Zuwendungsbetrag

in Euro

Sportverein Neuerrichtung eines Trainingsplatzes 14 000 
Wiesbach 1959 e. V.

Allgemeiner Sportverein Neuerrichtung der Flutlichtanlage am Rasenplatz 13 700 
Lug/Dimbach 1953 e. V.

Tennisclub Gräfenstein Dachsanierung des Clubheims 7 000 
Merzalben e. V.

Sportverein Sanierung der Heizungsanlage sowie Installation einer Solaranlage 8 500 
Ruchheim 1925 e. V. 

Spielgemeinschaft 1921 Sanierung der Heizungsanlage sowie Installation einer Solaranlage 6 300 
Rieschweiler e. V.

Sportgemeinde 1946 Sanierung der Fluchtlichtanlage 10 100 
Mußbach e. V.

Spielgemeinschaft Brunnenbohrung, Bewässerungsanlage und Einzäunung des Fußballplatzes 12 100 
Krottelbach – Frohnhofen 
e. V.

Turn- und Sportverein Sanierung der Heizungsanlage 4 500 
Otterbach e. V.

Schützengesellschaft 1851 Umbau eines 50-Meter-Langwaffenstandes zum Kurzwaffenmehrdistanzen- 17 500 
Ludwigshafen e. V. stand

DJK-Sportverein Phönix Installation einer Flutlichtanlage (vier Masten) sowie Beregnungsanlage 17 600 
Schifferstadt e. V.

Allgemeiner Sportverein Erweiterung von Umkleiden und Büroräumen 20 700 
Maxdorf 1946 e. V.

Behinderten-Sportvereini- Anschluss an das Stadt- und Abwassernetz 9 800 
gung Ludwigshafen am 
Rhein e. V.

TSV Fortuna Billigheim- Sanierung der Beregnungsanlage und Errichtung eines Tiefbrunnens 13 400 
Ingenheim e. V.

Eintracht Lambsheim e. V. Montage einer Hebebühne am Vereinsheim für gehbehinderte Vereins- 7 200 
mitglieder

Turn- und Sportverein Errichtung von Dusch- und Umkleideräumen 21 000 
Großniedesheim 1905 e. V.

Turnerschaft Einbau einer Fußbodenheizung 21 000 
Rodalben 1881 e. V.

Sportverein Sanierung der Heizungsanlage 7 700 
Rodenbach 1919 e. V.

Kanu Club Neubau eines Kanu-Steges am Bootshaus 14 000 
Oppenheim e. V.

Wormser Reiter- Sanierung des Reitplatzes 18 120 
vereinigung e. V. 

Turnverein Sanierung der Toilettenanlage im Vorraum 10 740 
Wahlheim 1895 e. V.

Schützengesellschaft  Modernisierung der LP/LG-Stände mit elektronischer Auswertung 10 770 
zu Mainz 1862 e. V.

Fußball-Club 1921 Sanierung des Hallendaches der vereinseigenen Sporthalle 6 972 
Bärenbach e. V.

TuS Rötsweiler – Sanierung des Sportheimdaches 4 270 
Nockenthal 1901 e. V.
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bewilligter
Maßnahmenträger Projekt Zuwendungsbetrag

in Euro

Sportclub 1911 Sanierung des Clubheimdaches 17 500 
Kirn-Sulzbach e. V.

Mombacher Turn- Sanierung des Flachdaches der Umkleide- und Geräteräume 8 150 
verein 1861 e. V.

Deutscher Alpen Erweiterung der Kletter- und Boulderwand in der Nikolaus-Dörr-Halle, 11 710
verein e. V. Worms
Sektion Worms

Turnverein Sanierungsmaßnahmen an der Turnhalle (Abwasserkanal, Kamin, Heizung) 14 420 
„Eintracht“ 1880 e. V. 
Gau-Algesheim

Turn- und Sport- Sanierung der Turnhalle und Erneuerung der Heizungsanlage 17 280 
verein 1891 Engel-
stadt e. V.

FC Lörzweiler 1961 e. V. energetische Sanierung des Vereinsheimes (Öko-Check) 11 700 

Sport-Club 1962 Sanierung und teilweisen Neuerrichtung der Sportplatzbeleuchtung 10 500 
Hahnheim e. V.

Sportclub 1922 Ausbau des Sportplatzes 17 480 
Hangen-Weisheim e. V.

Sportverein 1958 e. V., Sanierung der Nasszellen, Fenster, Armaturen, WC-Anlagen, Innenputz 12 250 
Regulshausen und Bodenfliesen

TuS Niederbrom- Erneuerung der Heizungsanlage und Solaranlage zur Heizungsunter- 8 700 
bach 1911 e. V. stützung

Fußballclub Schmittweiler Einbau einer Rohrdrainage vor dem Bau eines neuen Tennenplatzes 14 200 
Callbach 1932 e. V.

Sportvereinigung Umbau- und Sanierungsmaßnahme am Sportlerheim 21 000 
Hochwald e. V. 

Turn- und Sportverein Bau einer Flutlicht- und Umzäunungsanlage auf dem Sportplatz 21 000 
Dexheim 1848 e. V.

Wormser Ruderclub Anbau an die Bootshalle zur Unterbringung von Ruderbooten 21 000 
Blau-Weiss von 1883 e. V.

Rheinhessischer Sanierung der Sanitäranlagen im Erdgeschoss des Turnerheimes 11 725 
Turnerbund e. V.

Sportverein Alemannia Neubau von Umkleide- und Sanitärräumen am Sportplatz 2 21 000 
Waldalgesheim 1910 e. V.

Radfahrer-Verein 1910 Reparatur des Pultdaches am Eingang zum Jugendraum 5 100 
Hechtsheim e. V., 
Mainz-Hechtsheim

Turn- und Sportverein Renovierung der Dusch- und Umkleidekabinen sowie Teilerneuerung 20 900 
1883/1919 Worms-Hoch- der Flutlichtanlage
heim e. V.
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Zu den Fragen 3 und 4:

Für folgende Maßnahmen wurde eine Ausnahme vom Verbot des vorzeitigen Baubeginns zugelassen:

Groß- und Kleinprojekte 
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bewilligter
Maßnahmenträger Projekt; Jahr der Ausnahmeerteilung Zuwendungsbetrag

Vorzeitiger Maßnahmenbeginn erteilt; bewilligt in Euro

Grünstadt, Stadtw. GmbH Sanierung des Allwetterbades; erteilt in 2014; bewilligt in 2014 1 300 000

Idar-Oberstein, Stadt Sanierung des Hallenbades; erteilt in 2014; bewilligt in 2014 1 900 000

FC Speyer 09 Sanierung eines Kunstrasenplatzes (Groß- und Kleinspielfeld); 100 000
erteilt in 2014; bewilligt in 2014

Sonderprogramm für kleine bauliche Maßnahmen der Vereine

bewilligter bzw.
Maßnahmenträger Projekt; Jahr der Ausnahmeerteilung noch zu bewilligen-

Vorzeitiger Maßnahmenbeginn erteilt; bewilligt der Zuwendungs-
betrag in Euro

SV Niedermoschel 1948 Behebung von Unwetterschäden; erteilt in 2014; Bewilligung offen noch nicht konkre-
tisiert

TuS 63 Finkenbach- Behebung von Unwetterschäden; erteilt in 2014; Bewilligung offen noch nicht konkre-
Waldgrehweiler tisiert

Turnerschaft Einbau einer Bodenheizung; erteilt in 2014; Bewilligung offen 21 000
1881 Rodalben

VfL Algenrodt Dachreparatur des kleinen Saals der Algenrodter VfL-Turnhalle; noch nicht konkre-
erteilt in 2014; Bewilligung offen tisiert

Zu Frage 5:

Für bereits baulich abgeschlossene Projekte stehen keinerlei Zahlungen aus erteilten Bewilligungen aus. Darüber hinaus sind auch
keine Bewilligungen für bereits baulich abgeschlossene Projekte in Aussicht gestellt.

Zu Frage 6:

Der Mittelabfluss erfolgt je nach Baufortschritt nach Vorlage des Mittelabrufs beziehungsweise des Verwendungsnachweises.

Zu Frage 7:

Im Haushaltsjahr 2014 wurde die Verpflichtungsermächtigung bei Kapitel 03 02 Titel 883 31 in Höhe von 4 279 000 EUR mit Fäl-
ligkeit in 2015 bis zu 1 883 900 EUR und mit Fälligkeit in 2016 bis zu 2 395 100 EUR mit 70 v. H. in Anspruch genommen.

Im Haushaltsjahr 2015 wird die Verpflichtungsermächtigung bei Kapitel 03 02 Titel 883 31 erst im weiteren Verlauf der Haushalts-
und Wirtschaftsführung 2015 in Anspruch genommen werden.

Roger Lewentz
Staatsminister




